

INFORMACIJA O PROGRAMU "SELO SAD" - POSEBNA KOMPONENTA AGROBUDŽETA CRNE GORE ZA POLJOPRIVREDU, ŠUMARSTVO I VODOPRIVREDU

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede predstavlja instituciju koja kreira i sprovodi mjere agrarne politike za stratešku granu u Crnoj Gori, poljoprivredu. Stanje u poljoprivrednoj proizvodnji za koju je vezano oko 150000 stanovnika Crne Gore je otežano. Razloga je puno, pandemija virusa Covid-19 je uzrok niza faktora koji su se negativno odrazili na sektor poljoprivrede. Crna Gora je u velikom stepenu uvezno zavisna, to je uzrok da su cijene inputa u poljoprivrednoj proizvodnji povećane u prosjeku oko 40%. Dohodak poljoprivrednih proizvođača je ugrožen. Sve ovo obavezuje da se u narednoj godini Vlada Crne Gore fokusira i izdvoji izdašniji budžet za narednu 2022. godinu.

Pored postojećih Agrobudžetskih mjera za 2022. godinu predloženo je sljedeće:

- 1. Povećanje davanja-DIREKTNA PLAĆANJA-1.500.000 eura**, ova mjera je od strateškog značaja i odnosi se na povećanje premija koje se odnose na hektar obradive površine i premije po grlu stoke. Izdašnija davanja na ovoj mjeri će značajno amortizovati skok inputa proizvodnje i pozitivno uticati na dohodak poljoprivrednih proizvođača. Jačanjem ove mjere očuvamo stočni fond i stimulisati poljoprivredne proizvođače da u narednoj godini povećaju obradive površine. Povećanjem obradivih površina dovoljnost poljoprivrednih proizvoda će biti na većem nivou.
- 2. Vodna infrastruktura-400.000 eura**, postojeća davanja kada je u pitanju vodna infrastruktura nijesu dovoljna da sva ruralna područja imaju uredno vodosnabdijevanje. Vodopsnabdijevanje je najvažniji preduslov za bavljenje poljoprivrednom proizvodnjom. Jačanjem ove mjere stvaraju se preduslovi za bavljenje poljoprivredom u ruralnim područjima.
- 3. Putna infrastruktura-500.000 eura**, Ministarstvo poljoprivrede je fokusirano na izradi putne infrastrukture, međutim posojeća sredstva mogu da zadovolje potrebe ruralnih područja na niskom nivou. Još uvijek imamo puno puteva kako u ruralnim djelovima, tako i u djelovima područja koja povezuju sela sa katunima. Jačanje putne infrastrukture obezbeđuje osnov za bavljenje poljoprivrednom proizvodnjom.
- 4. Nabavka stoke i jačanje stočnog fonda-600.000 eura**, nabavka 2000 steonih junica u čistoj rasi i 10.000 plotkinja sitne stoke. Cilj očuvanje i jačanje stočnog fonda, organizovanje proizvodnje za grlima visokog genetskog potencijala, povećanje broja grla po farmi, povećanje dohotka poljoprivrednih proizvođača. Kroz revolving sistem mjera će se implementirati veći broj godina.
- 5. Kooperativa i prerada na gazdinstvima-100.000 eura**, kreiranje mjere koja će biti izdašna za proizvođače koji će djelovati u kooperativama, edukacija i studiska putovanja poljoprivrednih proizvođača, brendiranje proizvoda, jačanje individualnih prerađivačkih kapaciteta. Navedena mjera će unaprijediti poljoprivrednu proizvodnju i usklađena je sa Evropskim obavezama Crne Gore.
- 6. Stimulacija plasteničke proizvodnje-200.000 eura**, Dovoljnost poljoprivrednih proizvoda u oblasti plasteničke proizvodnje je još uvijek na niskom nivou. Prirodni i agroekološki uslovi garantuju da ovaj vid proizvodnje ima veliki potencijal. Kreiranjem adekvatne mjere sa traženim sredstvima poljoprivredna proizvodnja i ovoj oblasti bi značajno podigla procenat dovoljnosti u odnosu na potrebe.

- 7. Nabavka sadnog materijala-100.000 eura,** Jačanje voćarsko-vinogradarskog sektora, obezbjeđivanje besplatnih sadnica uz kreiranje adekvatnih mjera i nadzora službi ministarstva.
- 8. Porivljavanje rijeka i jezera-100.000 eura,** povećanje populacije riba autohtonih sorti.
- 9. Nabavka adekvatnog sadnog materijala i pošumljavanje opožarenih površina i goleti -200.000 eura,** u prethodnim godinama neplanskim gazdovanjem i devastacijom šumskih resursa, kao i velikim brojem požara naše šume su ugrožene, a samim tim i životna sredina. Nabavkom sadnica i oporavkom najugroženijih područja značajno bi unaprijedili ovaj sektor i kroz kontinuitet u sprovođenju ove mjere oporavili životnu sredinu.